

ZAPISNIK

sa 69. sjednice Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore, koja je održana 8. aprila 2016. godine u Kotoru

Sjednica je održana u trofejnoj sali Vaterpolo kluba „Primorac“ na zatvorenom bazenu „Nikša Bućin“ (1. tačka dnevnog reda, 11:30-12:30 sati), u prostorijama Fakulteta za pomorstvo Univerziteta Crne Gore (2. tačka dnevnog reda, 12:45-14:00 sati) i Instituta za biologiju mora Univerziteta Crne Gore (3. tačka dnevnog reda, 14:15-15:15 sati).

Sjednica je počela u 11:30 sati. Predsjedavala je mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora. Sjednici su prisustvovali: mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora, dr Radosav Nišavić, zamjenik predsjednice Odbora, kao i članovi Odbora: Saša Pešić, Rešid Adrović, Vuk Roćen i Andrija Popović.

Članovi Odbora: prof. dr Jelisava Kalezić, doc. dr Draginja Vuksanović, doc. dr Branka Bošnjak i Milan Knežević bili su opravdano odsutni.

Sjednici su, takođe, prisustvovali: Dragan Samardžić, direktor Vaterpolo kluba „Primorac“ iz Kotora, Dejan Adžić, direktor bazena „Nikša Bućin“, Antun Milošević, predsjednik Upravnog odbora Vaterpolo akademije „Cattaro“ iz Kotora, Ivo Magud, direktor Direkcije za uređenje i izgradnju Kotora, Đorđe Janković, savjetnik u Direkciji za uređenje i izgradnju Kotora, Mirko Vičević, savjetnik za sport u Opštini Kotor, Vedran Milošević, sportski direktor Vaterpolo kluba „Primorac“, Ivan Bulatović, član Upravnog odbora Vaterpolo i plivačkog saveza Crne Gore, Olga Radulović, rukovoditeljka stručnog tima Vaterpolo i plivačkog saveza Crne Gore, koja prati rekonstrukciju bazena u Nikšiću, Igor Vušurović, v.d. direktora Uprave za mlade i sport Crne Gore, prof. dr Sanja Vlahović, ministarka nauke u Vladi Crne Gore, prof. dr Vesna Maraš, predsjednica Savjeta za naučno-istraživačku djelatnost, Smiljana Prelević, sekretarka u Ministarstvu nauke, dekan Fakulteta za pomorstvo prof. dr Danilo Nikolić sa saradnicima i direktor Instituta za biologiju mora dr Mirko Đurović sa saradnicima.

Sjednicu su pratili predstavnici medija.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević konstatovala je da Odbor ima kvorum za rad i punovažno odlučivanje i otvorila 69. sjednicu Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport.

Za sjednicu je predložen i jednoglasno prihvaćen sljedeći:

DNEVNI RED:

- 1. Obilazak i upoznavanje sa dinamikom radova na rekonstrukciji Zatvorenog bazena „Nikša Bućin“;**
- 2. Obilazak Fakulteta za pomorstvo i upoznavanje sa naučno-istraživačkom djelatnošću, kao i doprinosom podsticanju inovativne djelatnosti ove organizacione jedinice Univerziteta Crne Gore;**
- 3. Obilazak Instituta za biologiju mora i upoznavanje sa naučno-istraživačkom djelatnošću, kao i doprinosom podsticanju inovativne djelatnosti ove organizacione jedinice Univerziteta Crne Gore.**

Tačka 1:

U okviru prve tačke dnevnog reda, članovi Odbora su obišli bazen „Nikša Bućin“, nakon čega je održan prvi dio sjednice u trofejnoj sali Vaterpolo kluba „Primorac“. Inicijativu za obilazak bazena „Nikša Bućin“ u Kotoru pokrenuo je poslanik u Skupštini Crne Gore i član Odbora Andrija Popović, na sjednici Odbora održanoj 14. marta ove godine, kada je Odbor, inicijativu, jednoglasno podržao.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević je pozdravila sve prisutne i zahvalila Ministarstvu nauke koje je omogućilo realizaciju ove posjete Kotoru, kao i poslaniku Andriji Popoviću za inicijativu. Predložila je da predstavnici institucija, pojedinačno, upoznaju članove Odbora sa stanjem bazena „Nikša Bućin“, kao i sa planovima za njegovu rekonstrukciju u narednom periodu, kako bi poslanici, nakon toga, mogli da postave pitanja, daju svoje komentare i zauzmu stav u vezi sa problemom. Pozvala je sve prisutne da se uključe u rad Odbora.

Prisutne je pozdravio i poslanik Andrija Popović i istakao da je to prvi put da radno tijelo Skupštine Crne Gore zasijeda u Kotoru i da je to prva i najveća poruka sa ove sjednice. Istakao je da je cilj održavanja ove tačke dnevnog reda na bazenu u Kotoru, da se ukaže na alarmantno stanje u kome se nalazi ovaj sportski objekat, ujedno i najtrofejniji sportski objekat u Crnoj Gori, koji je iznjedrio olimpijske, svjetske i evropske šampione, VK „Primorac“, VA „Cattaro“, koji koriste sportisti, djeca i građanstvo. Podsjetio je da je ovaj bazen izgrađen 1984. godine, prema projektu od 1978. godine, dakle, u funkciji je 32 godine. Na osnovu onoga što se može vidjeti na licu mjesta, moglo bi se reći da ga je zub vremena nagrizao i da je njegova svakodnevna upotreba dovedena u pitanje. Bazenom gazduje Direkcija za razvoj Kotora, koja ulaže veliki napor i ulaže oko 300 000 €, godišnje, kako bi bazen bio u funkciji, ali, ni Direkcija, ni Opština Kotor, nisu u stanju da, samostalno, riješe ovaj problem. Bazen je najvredniji sportski objekat koji ima Opština Kotor i njegova izgradnja je, svojevremeno, koštala 3, 5 miliona dolara. Istakao je da je ono što je najvažnije, činjenica da je u državnom budžetu za 2016. godinu opredijeljeno oko 800 000 € za saniranje zimskog bazena u Kotoru i za projekat izgradnje bazena u Tivtu. Opredijeljena su i određena sredstva Opštine Kotor, koja je i najodgovornija za rješavanje problema, tako da bi se, što prije, trebalo krenuti sa radovima oko sanacije bazena. Pozvao je prisutne, čija je to struka i nadležnost, da odgovore u kojoj fazi su pripremni radovi i napomenuo da se godinama kreće u rješavanje ovog problema i upozorio da je ovo posljednji trenutak za djelovanje. Napomenuo je i da je bazen izgrađen sredstvima građana Opštine Kotor, koji su se odrekli mjenica za gradnju hidroelektrane „Mratinje“, kao i sredstvima VK „Primorac“, koji je prodao svoju imovinu. Istakao je da će se, u toku sanacije, bazen morati zatvoriti na nekoliko mjeseci, ali i da se mora što prije početi sa radovima na rekonstrukciji, kako ne bi djeca, građani i sportisti ispaštali zbog ovakvog stanja u kojem se bazen nalazi.

Poslanik Popović je naglasio da smatra, da je finansijska konstrukcija, gotovo, zatvorena i da nije problem u sredstvima, već u svemu ostalom. Naglasio je da je Crna Gora u deficitu kada su u pitanju zatvoreni bazeni, da pored bazena u Kotoru, postoje još zatvoreni bazeni u Igalu i Budvi, a da se očekuje otvaranje olimpijskog bazena u Nikšiću, što predstavlja veliki dobitak

za crnogorski sport. Takođe, istakao je i da su sazreli uslovi za izgradnju zatvorenih bazena i u Baru, Tivtu, Bijelom Polju i ukazao na posebnu situaciju Podgorice, koja je jedini glavni grad države, koji nema zatvoreni bazen. Bazen je postojao, a najavljuje se izgradnja novog. Izrazio je posebno zadovoljstvo što sjednici Odbora prisustvuju tri zlatna olimpijca: Igor Vušurović, Mirko Vičević i on, lično, kao i da je to veoma rijetka situacija. Takođe, zatražio je odgovor od prisutnih iz struke, na pitanje što se dešava sa izgradnjom sportske dvorane u Kotoru, čija je izgradnja počela 2010. godine.

Predsjednica Tanasijević je, takođe, izrazila zadovoljstvo što sjednici Odbora prisustvuju nekadašnji sportisti koji su postigli najveće uspjehe u sportovima kojima su se bavili i čiji rad i dobro poznaje i veoma poštuje. Pored toga, iskazala je mišljenje da je relaksirajuće saznanje da nedostatak finansijskih sredstava nije glavni problem u ovom slučaju, tako da smatra da se svi ostali problemi, i pored kašnjenja, mogu lakše riješiti. Pomenula je da je iz sredstava javnog informisanja upoznata da je ostvaren dogovor između Opštine Kotor i Direkcije javnih radova, te da je tenderska procedura u pripremi i da je planirano da se u junu počne sa radovima na rekonstrukciji.

Za riječ se javio gospodin Ivo Magud, direktor Direkcije za uređenje i izgradnju Kotora. Istakao je da je Direkcija organ uprave i da „iz nužde“ upravlja ovim sportskim objektom. Razloge za ovakvu situaciju vidi u tome što je nekadašnja ustanova „Sportski centar“, likvidirana, pa je upravljanje ovim objektom preuzeo „Jugopetrol“ AD Kotor, sada AD Podgorica. Ugovor je raskinut 21. avgusta 2003. godine, pa je traženo neko prelazno rješenje – da organ uprave upravlja ovim sportskim objektom, što ne spada u glavne djelatnosti Direkcije.

Gospodin Magud je naglasio da im održavanje bazena predstavlja određeni teret, koji moraju podnositi. Suštinu problema vidi u tome da ovaj sportski objekat zahtijeva rekonstrukciju i da su stručne službe Direkcije, na čijem je čelu, još u januaru prošle godine, u kontaktu sa Direkcijom za javne radove, preuzele vođenje ove investicije i uradile projektni zadatak za projekat, koji je nedavno završen. Razlog za kašnjenje izrade projekta, vidi u činjenici da je projektant pokušao da izbjegne poštovanje projektnog zadatka, koji je uradila Direkcija. Napomenuo je da tender za izbor izvođača radova još nije raspisan. Direkcija je tražila i u pisanoj formi dostavila novom direktoru Direkcije za javne radove zahtjev za organizovanje sastanka, na kome bi se utvrdile faze izvođenja radova, jer se projekat mora raditi fazno, iz razloga što nema dovoljno finansijskih sredstava. Istakao je da je predračunska vrijednost projekta 3 850 000 €, a da je, kako smo mogli čuti od poslanika Popovića, u kapitalnom budžetu za ovu godinu, obezbijeđeno 600 000 € za rekonstrukciju bazena „Nikša Bućin“ (i još 200 000 € za bazen u Tivtu). Takođe, prema njegovim saznanjima, pored pomenutih 600 000 €, još 1 100 000 € će biti obezbijeđeno za rekonstrukciju ovog bazena, što je, ukupno, 1 700 000 € za ovu godinu. Stoga će pokušati da usaglase, s jedne strane, koje su to faze koje finansijski mogu biti pokrivena ovim iznosom, a s druge strane, objektivne potrebe, odnosno, koji su to prioritetni poslovi na rekonstrukciji objekta. Izrazio je nadu, da će, nakon toga, moći dati informaciju Direkciji za javne radove, na osnovu koje bi se mogao raspisati tender, cjelokupni ili po fazama. Takođe je istakao da se nada da će ukupni iznos koji predviđa projekat rekonstrukcije ovog sportskog objekta, za određene pozicije, moći da se umanji.

Naglasio je da sa direktorom Direkcije za javne radove mora definisati faze izvođenja radova, kako se ne bi ugrozio normalan proces korišćenja bazena, s tim što je povoljna okolnost što nailazi ljetnji period, kada se može koristiti otvoreni bazen, kako za trenazni proces, tako i za utakmice. Za sada, što se tiče zatvorenog bazena, uspijevaju da obezbijede elementarne uslove za funkcionisanje, kao što je kvalitet vode u bazenu i sl.

Što se tiče pitanja poslanika Popovića oko statusa izradnje sportske hale u Kotoru, gospodin Magud je izjavio da su u taj projekat stručne službe Direkcije uključene od početka ove godine, kao i da je formiran Projekt menadžer tim, koji je preuzeo vođenje investicije.

Predsjednica Tanasijević je zahvalila gospodinu Magudu.

Direktor bazena „Nikša Bućin“ Dejan Adžić dopunio je izlaganje direktora Direkcije za uređenje i izgradnju Kotora, napominjući da je dan ranije održan radni sastanak predsjednika Opštine Kotor Aleksandra Stjepčevića i v.d. direktora Direkcije za javne radove Milana Martinovića, na kome je razgovarano o rekonstrukciji ovog bazena i da su dobili uvjerenja da će predviđena sredstva u iznosu od 600 000 €, biti znatno veća, da će tender za izbor izvođača radova biti raspisan do 16. aprila, kao i da sa radovima treba da se krene početkom juna. Stoga, apeluje na Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore, da svojim autoritetom pokuša da izdejstvuje da se za ovaj tender primijenjuju skraćene procedure, kako bi se što prije krenulo sa rekonstrukcijom bazena i kako bi se pokušalo da se bazen vrati u funkciju na jesen, kada kreće nova sezona. Napominje da je opštinskom odlukom klubovima iz Kotora i Vaterpolo i plivačkom savezu Crne Gore omogućeno besplatno treniranje. Za građane su aktuelna dva termina u toku dana, jutarnji od 8 časova i popodnevni od 18:30 časova, pa do zatvaranja u 24:00 časa. Na kraju je istakao da je prioritet svih prioriteta – sanacija bazena i da mogu još samo kratak period izdržati u ovim uslovima, zahvaljujući ogromnom angažovanju zaposlenih i Direkcije za uređenje i izgradnju Kotora, uz garancije da je voda u bazenu potpuno bezbjedna i da zadovoljava sve propisane standarde.

Igor Vušurović, v.d. direktora Uprave za mlade i sport je zahvalio na organizaciji posjete ovom „hramu“ crnogorskog sporta i vaterpola. Istakao je da trofeji, kojima su prisutni okruženi, obavezuju na djelovanje. Naveo je da preko 500 sportista, od najnižih kategorija, do seniora, aktivno trenira na ovom bazenu i da ih, u periodu rekonstrukcije bazena, treba zbrinuti i da će se Uprava za mlade i sport, kao i država i državni organi zaduženi za sport potruditi da obezbijede nesmetano funkcionisanje klubovima i pojedincima i dati javnu podršku oko rekonstrukcije bazena, a što je u domenu Uprave. Poželio je domaćinima sreću u naumu da se ovom objektu vrati stari sjaj i stara slava.

Predsjednica Tanasijević je istakla da će Odbor, onoliko koliko može i u skladu sa Poslovníkom Skupštine Crne Gore, dati podršku i uključiti se, koliko god bude u mogućnosti, kao i da je to i glavni razlog posjete.

Za riječ se javio i gospodin Antun Pana Milošević, dugogodišnji direktor ovog objekta i nekadašnji predsjednik Vaterpolo kluba „Primorac“ iz Kotora, iz vremena najvećih sportskih uspjeha Kluba. Podsjetio je da je kroz ovaj sportski objekat prolazilo od 500 do 800 juniora i

seniora i da je objekat sve to izdržao. Podsjetio je prisutne i na činjenicu da je, u vrijeme otvaranja, to bio jedan od najmodernijih sportskih objekata u bivšoj Jugoslaviji, na kome su se održavale i pripreme vaterpolo reprezentacije. Napomenuo je da ih posebno obavezuje činjenica da je objekat izgrađen sredstvima građana, kao i da je, samo, naporima Vaterpolo akademije „Cattaro“ i njegovom zalaganju, ovaj objekat sačuvan od privatizovanja. Istakao je da se objekat nalazi u teškoj situaciji, da se, već godinama, u objekat ništa ne ulaže i smatra da je jedina sreća koja ih je poslužila, ta, što je bazen, odlukom Opštine Kotor, potpao pod upravljanje Direkcije za uređenje i izgradnju Kotora i da je, samo na taj način, ostao održiv. Gospodin Milošević zamjera što za izradu projekta rekonstrukcije nisu konsultovani ljudi koji su uključeni u ovu djelatnost i izražava bojazan da se objekat neće dovesti u stanje njegove pune funkcije. Podsjeća na priču da je postojalo obećanje da će „Jugopetrol“, prilikom preseljenja u Podgoricu, dati jedan milion eura za sanaciju ovog objekta. Kako od te priče nije bilo ništa, ističe da ne bi bilo dobro da tako završi i današnja priča o ovom sportskom objektu. Gospodin Milošević je upozorio da je došlo krajnje vrijeme za rekonstrukciju bazena, da objekat u ovakvom stanju, u kakvom se nalazi, ne može služiti svojoj funkciji, niti će se moći garantovati sigurnost građana i korisnika usluga. Izrazio je sumnju i na račun obezbjeđivanja potrebnog iznosa finansijskih sredstava, jer je, do sada, bilo više garancija, a ništa nije realizovano. Na kraju, iskazao je zabrinutost po pitanju hoće li se uspjeti smoci snage da se ovaj značajni sportski objekat obnovi, kao i nadu da Crna Gora mora naći snage za taj projekat.

Predsjednica Tanasijević je zahvalila gospodinu Miloševiću i izrazila razumijevanje za njegov sentimentalni odnos kada je u pitanju ovaj problem, s obzirom da je veliki dio svoga života posvetio ovom mjestu. Istakla je da je na Odboru razgovarano o finansijskom iznosu koji je potreban za potpunu rekonstrukciju bazena i raspravljalo se o tome kada je Predlog budžeta za 2016. godinu bio na dnevnom redu, kao i da su ta sredstva koja su opredijeljena i izvjesna. Naime, tih 800 000 €, predviđenih kapitalnim budžetom, treba rasporediti na Kotor i Tivat, tako da 600 000 € bude opredijeljeno za Kotor, a 200 000 € za Tivat. Izrazila je uvjerenje da će se, uz ta sredstva i uz ostala sredstva o kojima je govoreno, krenuti u proces rekonstrukcije bazena, kao i da je pravi momenat da taj projekat uđe u fazu realizacije. Takođe, predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević je predložila da Odbor u junu mjesecu, kada bi trebalo da se započne sa radovima na rekonstrukciji bazena, ponovo, obiđe ovaj sportski objekat, pa da, i na taj način, koristeći svoju poslovničku funkciju, doprinese i bude u toku sa svim dešavanjima oko rekonstrukcije bazena. To bi i bila krajnja poruka posjete Odbora bazenu u Kotoru. Još jednom, predsjednica Tanasijević je izrazila očekivanje da će se realizovati ono što je dogovoreno i da su, za prvu fazu izvođenja radova, sredstva obezbijeđena do decembra 2016. godine.

Gospodin Milošević je izrazio sumnju da je moguće rekonstrukciju izvoditi u fazama i istakao da smatra da ona mora biti izvedena u cjelosti.

U razgovor se uključio gospodin Ivo Magud, istakavši da se rekonstrukcija mora raditi u fazama i da su posljednje informacije kojima raspolaže da će se iz rezervi, u okviru Direkcije za javne radove, iznaći još 1 100 000 € da bi se, u ovoj godini, moglo završiti ono što je

urgentno, što bude prepoznato kao najvažnije, a da se ne prekida funkcionisanje bazena, jer bi to dovelo do prekida rada i treninga seniorskih sastava i djece, što nije dopustivo, jer bi se na taj način izgubio smisao bavljenja sportom. Kao veoma važan detalj, istakao je i tenderski postupak za izbor izvođača radova. Naime, ukoliko bi se rok skratio sa 37 na 22 dana, uz mogućnost da ne bude prigovora na odluku o izboru, onda bi bilo realno ubrzo očekivati i početak radova na rekonstrukciji bazena.

Predsjednica Tanasijević je, ponovo, istakla da će se Odbor u junu interesovati za dinamiku radova na rekonstrukciji bazena, koristeći svoju kontrolnu funkciju. Takođe, zaključila je da su svi, koji prisustvuju današnjoj sjednici Odbora, ujedinjeni istom željom da se rekonstrukcija bazena „Nikša Bućin“ realizuje, kao i da će svako, pojedinačno, u skladu sa svojom pozicijom, uložiti napor da doprinese rješenju ovog problema.

Ispred Vaterpolo i plivačkog saveza Crne Gore, prisutnima se obratio Ivan Bulatović, član Upravnog odbora, koji je zahvalio na organizaciji posjete bazenu i istakao da smatra veoma važnim što su članovi Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore posjetili ovaj sportski objekat. Istakao je da su u Vaterpolo i plivačkom savezu Crne Gore veoma posvećeni ovom problemu i da smatra da se samo uz pomoć zajedničkih snaga Saveza, sportskih radnika i skupštinskog Odbora može doći do zajedničkog cilja, a to je kvalitetna rekonstrukcija bazena. Napomenuo je da će Savez učiniti sve što je u njegovoj moći da se bazenu vrati stari sjaj.

Za riječ se javio i poslanik Saša Pešić, član Odbora, koji je pozdravio sve prisutne, a posebno olimpijske šampione među njima: Igora Vušurovića, Mirka Vičevića i poslanika Andriju Popovića, istakavši da su mu u sjećanju ostale sve njihove pobjede. Naglasio je da je primijetan veliki entuzijazam sportskih radnika iz Kotora, kada je u pitanju održavanje bazena u funkciji, iako je vidljivo da je ovaj sportski objekat oronuo i dotrajao, ali da se, uz pomoć entuzijazma, uspijeva, još uvijek, održati red. Kada je u pitanju finansijska konstrukcija, na osnovu svih informacija koje su se mogle čuti, kao i sa aspekta njegove struke, smatra da se može zaključiti da postoje razlozi za optimizam i da će ubrzo početi radovi na rekonstrukciji bazena. Takođe, izrazio je nadu da će članovi Odbora, kao poslanici, pokušati da pomognu, na način, da se u predlogu budžeta za, narednu, 2017. godinu, planira i obezbijedi ostatak potrebnih sredstava, kako bi se kompletirala finansijska konstrukcija. Smatra da kad bi i postojala kompletna finansijska sredstva, u ovom trenutku, da ih ne bi bilo moguće utrošiti do kraja ove godine. Mišljenja je da bi do kraja naredne 2017. godine mogla biti završena rekonstrukcija bazena, u potpunosti.

Na kraju, predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević je zahvalila domaćinima na gostoprimstvu i informacijama koje su pružili članovima Odbora. Poručila je da jednom udruženom energijom, kada svako da svoj puni doprinos u rješavanju problema, do kraja naredne godine, cilj može biti ostvaren. Poželjela je da, i ubuduće, bazen bude mjesto koje će davati i vrhunske sportiste i vrhunske stručnjake, kao i da je malo koje mjesto, kao što je ovaj bazen, moglo biti ponos cijele Crne Gore. Poručila je našim vaterpolistima, članovima

reprezentacije da su nas mnogo puta obradovali i poželjela im da donesu i medalju sa Olimpijskih igara u Rio de Žaneiru, na radost svih nas.

Tačka 2:

Druga tačka dnevnog reda je održana u prostorijama Fakulteta za pomorstvo, u prisustvu prof. dr Sanje Vlahović, ministarke nauke u Vladi Crne Gore, prof. dr Vesne Maraš, predsjednice Savjeta za naučno-istraživačku djelatnost, Smiljane Prelević, sekretarke Ministarstva nauke i dekana Fakulteta prof. dr Danila Nikolića, sa saradnicima.

Članovi Odbora su upoznati sa organizacijom Fakulteta i mogućnostima koje se pružaju studentima, naročito, kada je u pitanju praktična nastava, kao i činjenicom da je Fakultet orijentisan na naučno-istraživački okvir.

Dekan Fakulteta prof. dr Danilo Nikolić je pozdravio sve prisutne i predstavio svoje saradnike, prodekane - prof. dr Jelenu Nikčević-Grdinić, prodekanicu za finansije i doc. dr Špira Ivoševića, prodekana za kvalitet i međunarodnu saradnju. Prisutnima je prikazana prezentacija o organizaciji i aktivnostima Fakulteta za pomorstvo. Dekan Nikolić je istakao da je Fakultet osnovan prije 57 godina, kao i da je u toku reorganizacija Univerziteta Crne Gore, kojom se planira da će Fakultet za pomorstvo u Kotoru imati četiri bečelor studijska programa, umjesto dosadašnjih 3, i to: Nautika i pomorski saobraćaj, Brodomaštvo, Pomorska elektrotehnika i Pomorski menadžment. Pored toga, zadržaće i dva dosadašnja master i doktorska programa Pomorske nauke i Menadžment u pomorstvu.

Takođe je naglasio da su nastavni planovi usklađeni sa preporukama Međunarodne pomorske organizacije (IMO – *International Maritime Organization*) i kroz primjenu STCW konvencije sa amandmanima iz Manile 2010. (*The International Convention on Standards of Training, Certification and Watchkeeping for Seafarers*), što znači da je nastava u skladu sa najvećom i najznačajnijom međunarodnom konvencijom u oblasti edukacije pomoraca. To je razlog što studenti sa tehničkih programa Fakulteta, obično, nalaze zaposlenje u struci. Prema njihovim procjenama, oko 50% svršenih studenata, relativno brzo nađe posao. Pomenuo je i ugovor sa Crnogorskom plovidbom A.D. Kotor, prema kojem po jedan najbolji student smjerova Brodomaštvo i Nautika, ima mogućnost da obavi kadeturu na brodu ove kompanije.

Kao veoma značajno, istakao je da je, što se tiče izvođenja praktične nastave, Fakultet, kroz razne projekte i iz svojih sredstava, uspio da pribavi prilično vrijednu opremu, od koje posebno ističe brodske simulatore, kao što su: nautički simulator, brodomašinski simulator, GMDSS simulator, *Dynamic positioning* simulator, *Offshore* simulator, kao i čamac za spasavanje. Pored toga, istakao je da imaju i laboratorije i jednu malu radionicu, kao i nautičku učionicu sa šest radnih stanica, u kojoj se nalaze i konzole. Brodomašinska konzola, koja je kao na pravom brodu je spojena sa učionicom od deset mjesta. S obzirom na to da se radi o specijalizovanom vidu obuke, istakao je da Fakultet posjeduje sertifikat Nautičkog instituta u Londonu (*The Nautical Institute*) za izvođenje ovih obuka. Uz to, posjeduju i simulator vezano za kontrolu slučajeva izlivanja nafte u more. Istakao je da Fakultet ima i dugogodišnju saradnju sa Mornaricom Vojske Crne Gore i da studenti isplovljavaju na školskom brodu „Jadran“, obično sedam dana, do Italije i natrag. Istakao je da je to jedan od

najboljih vidova praktične obuke studenata. Fakultet posjeduje i biblioteku sa fondom od približno 15 000 bibliotečkih jedinica stručne literature i redovno se nabavljaju nova stručna izdanja.

Naglasio je da Fakultet za pomorstvo učestvuje u velikom broju međunarodnih projekata, kao što su dva Tempus projekta koje finansira Evropska komisija, od kojih je jedan Harmonizacija nastavnih programa na pomorskim fakultetima u Crnoj Gori i Albaniji, u kojemu učestvuje 16 partnera od kojih su pet sa pomorskih fakulteta iz zemalja EU, a Fakultet za pomorstvo je koordinator (*Modernizing and harmonizing maritime education in Montenegro and Albania – Tempus IV - MarED*) i dugi, koji je vezan za biomaterijale u pomorstvu – Tempus IV-WIMB.

Takođe, napomenuo je kao veoma značajno učešće u HERD projektu (*Higher education, research and development HERD Maritime 2010-2014*) putem koga su dobili pet simulatora: GMDSS simulator, nautičku učionicu, brodomašinski simulator, Dynamic Position simulator i Offshore simulator, kao i mogućnost studijskih boravaka predavača sa Fakulteta za pomorstvo u inostranstvu. Prof. Nikolić je istakao brojne benefite za zaposlene i studente, koje su ostvarili kroz ovaj projekat. Sa partnerom iz Norveške, Univerzitetom iz Alesunda, Fakultetom za pomorske tehnologije i operacije, prijavili su projektnu aplikaciju za HERD program i odobren im je projekat u iznosu od nešto više od 1.400.000 eura. Jedna od projektnih ideja je bila da se napravi regionalni Offshore trening centar, koji će se bazirati na Offshore i Dynamic Position simulatorima. To je norveško-crnogorski trening centar koji je počeo sa radom na Fakultetu za pomorstvo i može da obučava pomorce iz cijelog svijeta. Prvi sličan Offshore simulator postoji u Marseju, ali se koristi za potrebe samo jedne kompanije.

U ERASMUS + projektu „*Prelaz studenata s invaliditetom od visokog obrazovanja do zapošljavanja u Srbiji, Bosni i Hercegovini i Crnoj Gori*“ (akronim: Trans2Work). Konzorcijum projekta čini 18 institucija iz partnerskih zemalja (Srbija, Crna Gora, Bosna i Hercegovina) i 5 institucija iz programskih zemalja (Grčka, Slovenija, Njemačka i Poljska).

HERIC projekat (*Higher Education and Research for Innovation and Competitiveness*), kao i dva nacionalna projekta. Naglasio je da su, zahvaljujući tome, uspjeli da ostvare dobru saradnju sa srodnim pomorskim fakultetima iz Evrope i šire. Posebno je istakao saradnju sa fakultetima iz Norveške, Hrvatske, Španije, Slovenije, Rumunije i Albanije. Naveo je da su kroz nacionalne projekte uključeni u istraživanja vezano za proizvodnju bio-dizela iz otpadnog materijala koji se nalazi na crnogorskom primorju, kao i njegovu primjenu za pogon brodskih dizel motora i primjenu specijalnih **trans funkcija** u pomorskom sektoru. Ova tri istraživanja su finansirana od strane Ministarstva nauke Crne Gore.

Dodao je da na fakultetu postoje i laboratorije za zaštitu morske sredine i laboratorije za elektrotehniku. Simulatori se koriste, kako za obrazovanje studenata, tako i za obuku pomoraca, i to su specijalizovane obuke.

Predsjednica Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport mr Branka Tanasijević je postavila pitanje dekanu Nikoliću u vezi sa ugovorom o saradnji sa njemačkom kompanijom „Mercedes“, koja je sinonim za dobro poslovanje i kvalitet i izrazila oduševljenje prema saznanju da je u pitanju jedini fakultet izvan Njemačke koji je to uspio ostvariti.

Dekan Fakulteta je potvrdio da je zaključen ugovor između Fakulteta za pomorstvo u Kotoru i „Mercedes Benz“ AMG, dijelom koncerna „Mercedes“. Ugovorom je predviđeno da kompanija ustupa „Mercedesove“ motore Fakultetu, u cilju realizacije praktičnih vježbi studenata. Naročito je istakao, kao veoma značajno, što je to prvi ugovor koji je „Mercedes“ zaključio sa nekom visokoškolskom institucijom izvan Njemačke i da se uskoro očekuje realizacija ovog ugovora kroz početak korišćenja četvorolitarskog V8 motora koji će biti dostupan studentima.

Doc. dr Tatijana Dlabač, prodekanica za nastavu Fakulteta se uključila u raspravu i istakla da je uloženo mnogo truda da se studentima približi sve ono što je vezano za njihovo buduće zanimanje. Kada se desilo da je školski brod „Jadran“ upućen na remont u Brodogradilište u Bijeloj, sklopili su ugovor sa kapetanom Rajkom Čavorom kako bi vježbe spasavanja na moru izvodili na turističkom brodu „Vodena kočija“. Naglasila je činjenicu da redovno imaju dvostruke kontrole, s jedne strane od Univerziteta Crne Gore, a sa druge strane od Svjetske pomorske organizacije. Takođe, mišljenja je da najbolju sliku o Fakultetu daju njihovi studenti i pomorci koji su završili Fakultet za pomorstvo u Kotoru, kao i da se ta slika značajno promijenila u posljednjih 6-7 godina i zbog činjenice da školuju kadar za strano tržište. Studenti se upisuju kako bi sebi osigurali egzistenciju. Mišljenja je da studentima koji su se opredijelili za jedan ovakav poziv, treba pomoći da se na pravi način edukuju i školuju, jer je poznato sa koliko se poteškoća susrijeću tokom bavljenja ovim poslom, kao i da se moraju na pravi način pripremiti. Na Fakultetu se trude, na sve načine, da im pomognu u tome. Ukazala je na pojavu sve većeg opterećenja od strane studenata iz regiona, što dovodi do uskraćivanja upisa na Fakultet jednom broju domaćih studenata.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević je istakla da je iznenađena onim što je prezentovano i da nije bila, u potpunosti, upoznata da u toj mjeri Fakultet ima obezbijeđeno sve ono što je potrebno za kvalitetan rad i da je njeno viđenje da građani Crne Gore nijesu dovoljno upoznati sa tom činjenicom, kao i da Fakultet nije dovoljno zastupljen u medijima. Izrazila je mišljenje da bi bilo dobro da se predstavnici različitih političkih subjekata upoznaju sa organizacijom i aktivnostima Fakulteta i da se to prezentuje na jednoj od sjednica Odbora u Skupštini Crne Gore.

Ministarka nauke u Vladi Crne Gore prof. dr Sanja Vlahović izjavila je da je Fakultet za pomorstvo iz Kotora, institucija koja ih čini ponosnima. Takođe je zahvalila što je prihvaćen poziv da se članovi Odbora upoznaju sa radom Fakulteta koji je licencirana istraživačka institucija. Izjavila je da oni mnogo više i mnogo jače sami sebe predstavljaju u međunarodnom okviru, kao i da je njima međunarodni okvir i finansijska podrška, ono što ih opredjeljuje u radu, što smatra ispravnim. Istakla je da je očigledno da Fakultet, kao naučno-istraživačka institucija ima čime da se pohvali i čestitala im na uspješnosti, naglašavajući da su institucija koja se potpuno kompetentno nosi na međunarodnom tržištu sa onim što su izazovi, ne samo u stručnom dijelu, već i u dijelu naučno-istraživačkog rada, kao i da ih Ministarstvo podržava u tome. Takođe, istakla je da smatra da mnogo više rade nego što sebe promovišu, što je dobro, ali, dodala je da se moraju i više promovisati. Podsjetila je da su učešćem u međunarodnim projektima uspjeli da dođu do značajnih sredstava. Navela je da je jedan od projekata, gdje su im iz Ministarstva nauke, samo, pružili ruku podrške zajedno sa

Ministarstvom vanjskih poslova, dok je na njegovom čelu bio ministar Igor Lukšić, kako bi dobili pomoć od Vlade Norveške u iznosu od skoro 1,5 milion eura za opremu koja je izuzetno vrijedna i koja im daje ogromne mogućnosti, bio HERD projekat.

Istakla je da zahvaljujući ovim institucijama iz Kotora, možemo reći da naša naučno-istraživačka zajednica grabi hrabrim koracima naprijed u evropski naučno-istraživački prostor. Mišljenja je da nije nimalo lako za instituciju iz jedne male države da bude eksponirana na međunarodnom tržištu. Što se tiče Instituta za biologiju mora iz Kotora, moglo bi se reći da se od njih to i očekuje, dok je to neočekivano od Fakulteta za pomorstvo, jer se više očekuje da bude orjentisan na primijenjenu komponentu obrazovanja, a on je, u akademskom smislu, orjentisan na naučnoistraživački okvir. Na kraju je zahvalila predstavnicima Fakulteta na tome što ih ovaj fakultet čini ponosnima.

Predsjednica Odbora je još jednom zahvalila Ministarstvu nauke na organizaciji radne posjete Kotoru i izrazila zadovoljstvo što su se svrha i cilj posjete ostvarili. U ime Odbora, zahvalila je domaćinima na gostoprimstvu.

Na kraju, članovi Odbora su obišli Fakultet i upoznali se sa načinom funkcionisanja simulatora.

Tačka 3:

Odbor je treću tačku sjednice održao u Institutu za biologiju mora, gdje je direktor Instituta dr Mirko Đurović, sa saradnicima, u prisustvu ministarke nauke prof. dr Sanje Vlahović i sekretarke Ministarstva Smiljane Prelević, istakao da mu čini izuzetno zadovoljstvo i čast što može poželjeti dobrodošlicu gostima. Direktor Instituta je članove Odbora upoznao sa brojnim kapacitetima i organizacijom ove institucije. Naveo je da je Institut institucija koja se bavi zaštitom i proučavanjem podmorskog ekosistema i čija je osnovna misija zaštita i istraživanje crnogorskog dijela Jadranskog mora. Naveo je da je ova institucija osnovana 1961. godine, kao i da u okviru Instituta za biologiju mora postoji pet laboratorija, i to: laboratorija za hemiju, biohemiju i molekularnu biologiju, laboratorija za ihtiologiju i morsko ribarstvo, laboratorija za neurobiologiju i ekofiziologiju, laboratorija za opštu biologiju i zaštitu mora i laboratorija za razvojno istraživanje i marikulturu. Od 1961. godine, ova institucija je doživjela brojne organizacione transformacije, dok od 2004. godine postoji kao Institut za biologiju mora u sastavu Univerziteta Crne Gore, gdje ostvaruje, isključivo, naučnu ulogu.

Članovi Odbora su upoznati sa činjenicom da zgrada, u kojoj je Institut smješten, spada u spomenike kulture, s tim što je rekonstruisana i adaptirana za potrebe rada Instituta. Pored toga, istakao je da se Institut može pohvaliti i prestižnim kadrovskim kapacitetom, s obzirom na činjenicu da ima radno angažovanih 34 stručna lica, od toga na državnom budžetu 28 zaposlenih i kroz projekte angažovanih 8 stručnih lica. Od toga je 12 doktora nauka i osam doktoranata, dok je prosječna starost zaposlenih 35,6 godina. Naglasio je da je, od osnivanja, Institut realizovao preko 120 projekata, kao i da, od 2012. godine, zahvaljujući učešću u projektima, nabavljaju vrijednu opremu za rad. Iz tog razloga je nazvan svjetionikom naučne misli na Univerzitetu Crne Gore. Takođe, Instut je partner u prvom Centru izvrsnosti u bioinformatici u Crnoj Gori (BIO-ICT Centar), koji predstavlja trogodišnji program istraživanja koji finansira Ministarstvo nauke, kroz sredstva kredita Svjetske banke (INVO

projekat). Preko ovog projekta su dobili oko 350 000 € vrijednu opremu i uradili rekonstrukciju „mokre sobe“ za potrebe Instituta.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević je zahvalila predstavnicima Instituta i Ministarstvu nauke, što su im omogućili ovakav događaj i, istovremeno, izrazila žaljenje što do tog trenutka nije bila upoznata sa činjenicom da u Crnoj Gori postoji takvo bogatstvo, a da javnost nije informisana o tome ili je površno informisana. Ponovila je ono što je izjavila tokom posjete Fakultetu za pomorstvo, da ove dvije institucije treba više medijski da se promovišu. Istakla je da je Institut za biologiju mora prestižna institucija, koja se, uz to, nalazi i na atraktivnoj lokaciji, a ono što izaziva divljenje i poštovanje je njen kadrovski kapacitet. Smatra da je zavidljujući podatak do koga je došla, da će se na Institutu, u toku 2016. godine, raditi na 26 različitih projekata. Dodala je i da je interesantna i činjenica da Institut, godišnje, obide od 300 do 400 studenata iz regiona, kao i da je sigurna da oni iz ove institucije ponesu utiske, kakve će, danas, ponijeti i članovi Odbora.

Na kraju je istakla da je sigurna da će i ona, lično, kao i svi članovi Odbora, koristiti svaku priliku da informacija o uspješnosti ove institucije dođe do šire javnosti. Takođe, naglasila je da ova institucija predstavlja bogatstvo, ne samo za Kotor, na samo za Boku, već i za cijelu državu.

Direktor Instituta je potvrdio da će u ovoj godini raditi na 26 projekata, od kojih je dio projekata bilateralne saradnje preko Ministarstva nauke, zatim, međunarodni projekti, od kojih je najveći dio onih koje finansira Evropska unija preko IPA fondova. Istakao je da su, od 1. februara 2016. godine, pa do današnjeg dana, aplicirali za učešće u 18 projekata, kao i da samo na taj način mogu zadovoljiti potrebe što se tiče sakupljanja podataka.

Članovi Odbora su upoznati da se, trenutno, na Institutu radi na nekoliko inovativnih proizvoda koji bi bili interesantni za komercijalizaciju i koji bi predstavljali sponu između nauke i privrede.

Ministarka nauke je istakla da ulaganje u projekat BIO-ICT predstavlja, do sada, najveću investiciju Vlade u naučno-istraživačke projekte, kao i da je u pitanju suma od oko četiri miliona eura. Navela je da u tom projektu učestvuje nekoliko institucija sa Univerziteta Crne Gore: Elektrotehnički fakultet, Biotehnički fakultet i Institut za biologiju mora, kao i da je Institut jedan od ključnih nosilaca projekta, zbog vrste istraživanja i obima posla.

Direktor Instituta je pojasnio da je Institut partner u Centru izvrsnosti i da je odgovoran za monitoring stanja morske vode upotrebom senzorskih mreža i podataka o školjkama, kao i da je, u tu svrhu, povezan sa jednim privrednim subjektom, prvim uzgajalištem ribe i školjki u Crnoj Gori, preduzećem COGImar d.o.o. iz Kotora. Naglasio je da u Institutu rade na stvaranju određenih inovativnih proizvoda koji partneru treba da poboljšaju proizvodnju. Takođe, partneri u projektu sa Elektrotehničkog fakulteta u Podgorici, rade na poboljšanju mogućnosti opreme koju koristi Institut za biologiju mora, kako bi se postigli još bolji rezultati. Još jedna dobra strana je što se u okviru ovog projekta rade i doktorske disertacije. Na kraju je istakao da je to, u suštini, glavni cilj projekta – uspostavljanje spona između nauke i privrede.

Nakon toga, članovi Odbora su obišli Institut za biologiju mora i upoznali se sa radom u laboratorijama, gdje su im zaposleni demonstrirali korišćenje opreme i odgovarali na brojna pitanja.

Na kraju sjednice, ministarka nauke prof. dr Sanja Vlahović je istakla da su Fakultet za pomorstvo i Institut za biologiju mora u Kotoru, dvije uspješne naučno-istraživačke institucije koje su, već, dio evropskog istraživačkog prostora i institucije koje su ponos Univerziteta Crne Gore.

Predsjednica Odbora je predložila da ove dvije jedinice Univerziteta Crne Gore svoj rad predstave na nekoj od budućih sjednica Odbora u Skupštini Crne Gore i zahvalila domaćinima i Ministarstvu nauke za organizaciju radne posjete.

Sjednica je završena u 15:15 sati.

Broj: 00-63-11/16-4/

SEKRETARKA ODBORA

Svjetlana Aligrudić

PREDSJEDNICA ODBORA

mr Branka Tanasijević